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Onsdag 20 april  
Köpenhamn - Zürich - Palermo - Fulgatore - Culcasi (Relais Antiche Saline) 
Avresa från Köpenhamn vid 09:30 via mellanlandning i Zürich och vidare till Palermo. Allt gick 
mycket snabbt och smidigt, dock blev merparten av deltagnas bagage kvar någonstans längs 
vägen. Vi mötte upp med vår guide Francesco och plockade ut hyrbilarna och satte av västerut 
på småvägar genom det vackra blommande landskapet och passerade genom flera pittoreska 
sicilianska småbyar. Vi gjorde ett stopp i Fulgatore och tog en kaffe med tillhörande fantastiska 
bakverk för en oväntat billig peng! Vi skådade sedan oss bort till Culcasi och vårt hotell Relais 
Antiche Saline dit vi anlände vid 19:30-tiden. Längs vägen såg vi bl.a. stenfalk, blå kärrhök, en 
flock rödfalkar, ängshök och mängder med kornsparvar. En typisk lite sen italiensk middag med 
alla de tillhörande rätterna intogs i restaurangen bredvid hotellet mitt ute bland salinerna.

Borgo Zaffarana. Foto: Björn Malmhagen



Torsdag 21 april
Relais Antiche Saline - Segesta - Monte Sparagio - Monte Cofano - Trapani - Relais Antiche Saline
Vi började dagen med en fantastiskt bra frukost à la Italia på vårt hotell. Vi körde sedan via 
Segesta för att plocka upp Fransesco och vidare norrut till området kring Monte Sparagio. Helt 
enligt väderprognosen var det idag en kraftig varm sydvind (sirocco) som gjorde skådandet lite 
besvärligt i bergen. Vi såg dock en hel del rastare som tryckts ner såsom rödhuvade törnskator, 
svartvita flugsnappare, rödstrupiga sångare samt lokala fåglar som sjungande häcksparv. Vidare 
var området riktgt fint för orkidéer och närmare 10 olika arter hittades. Lunchen intogs i fält i lä 
bakom bergen tillsammans med en hel del rastande fåglar. Under eftermiddagen besökte vi 
området kring Monte Cofano som låg i det närmaste helt i lä och solen tittade fram och vips var det 
25 grader varmt och mycket behagligt. Här såg vi också en hel del rastade fåglar och inte minst 
pågick ett fint sträck av biätare över våra huvuden. Även mängder med alpseglare som jagade lågt 
gladde samt en fullt utfärgad sommargylling som kom förbi. Vi tog sedan kustvägen via Trapani 
tillbaka till hotellet dit vi anlände tidig kväll. Middag intogs igen på vår lokala resturang under som 
vanligt mycket trevliga former.

Monte Sparagio. Foto: Björn Malmhagen



Fredag 22 april
Relais Antiche Saline - Trapani - Marausa - Stagnone - Relais Antiche Saline
Dagens väderprognos var inte så munter med regn och blåst. Vi tog efter frukost en promenad 
kring salinerna runt hotellet och såg några roskarlar, kustpipare och flera sjungande 
grässångare. Fram emot 10-tiden började det regna och vi bestämde oss då för att köra in till 
Trapani och handla kläder m.m. eftersom våra väskor fortsatt inte synts till. Enligt uppgift skulle 
de ha blivit kvar i Köpenhamn efter problemen med strömavbrott på bagagebandet. Vi tog vår 
lunch på hotellet och väntade ut regnet. Vid 14:30-tiden körde vi söderut och skådade vid några 
olika våtmarker längs kusten. Vi börjande med området Marausa där det var riktigt bra med 
fåglar. En hel del änder och vadare samt oerhört läckra obsar på svart- och sandtärna. Vi röde 
oss sedan lite längre söderut till Stagnone där vi också hade en del rastande varade samt en 
pilgrimsfalk som jagade förbi. Vi var tillbaka på hotellet vid 19-tiden och sedan blev det som 
brukligt middag på vår lokala resturang.

Marausa. Foto: Björn Malmhagen



Lago di Murana . Foto: Björn Malmhagen

Lördag 23 april
Relais Antiche Saline - Lago di Murana - Campobello di Mazara - Riserva Naturale Lago Parola 
e Gorghi Tondi - Capo Feto - Mazara de Vallo - Relais Antiche Saline
Efter frukost drog vi iväg söderut till området kring Mazara de Vallo. Vi mötte upp Fransesco 
längs vägen och började med ett besök vid den lilla sjön Lago di Murana öster om Mazara de 
Vallo. Idag strålande sol, svag vind och varmt och skönt och detta första stopp var även väldigt 
lyckat fågelmässigt. Vi såg bl.a. purpurhöna, vitögda dykänder, rallhäger och hörde sjungande 
kavledunssångare. Vi fortsatte sedan österut och stannade kort på några ställen och skådade för 
att sedan landa i den mysiga staden Campobello di Mazara för en kaffe och lite italienska 
bakverk. Därefter körde vi tillbaka västerut och stannade då vid Riserva Naturale Lago Parola e 
Gorghi Tondi där vi fick komma in i reservtet och skåda från ett gömsle. Inte lika bra med fågel 
här som på förmiddagen, men i alla fall två svarthalsade doppingar, rallhäger och sjungande 
häcksparv. Vi fortsatte vidare genom Mazara de Vallo till Cabo Feto där vi tog en sen fältlunch 
och sedan vandrade vi och skådade bland våtmarkerna innanför udden. En hel del vadare 
rastade och en sånglärka flög förbi. Dagens sista aktivitet skådarmässigt var att leta upp 
palmduva inne i Mazara de Vallo. Det gick väldigt enkelt då vi hade bra beskrivningar att gå efter 
samt skarpa ögon i gruppen som hittade fåglarna. Palmduvan häckar endast här på hela Sicilien 
och det är även den enda permanenta förekomsten i Europa, bortsett från Istanbul samt på de 
italienska öarna söder om Sicilien. Vi var tillbaka på hotellet strax innan 18-tiden och tog igen 
oss lite innan kvällens middag.



Söndag 24 april
Relais Antiche Saline - Segesta Arkeologiska park - Skogen/berget väster om Segesta - 
Lago Rubino - Relais Antiche Saline
Efter frukost åkte vi österut och mötte upp med Fransesco vid Segesta Arkeologiska park. Vi 
spenderade tiden fram till lunch med att vandra omkring och titta på amfiteatern samt templet - 
otroligt imponerande byggnader och fantastiska vyer. Även bra skådning i området med flera 
sjungande rödstrupiga sångare, sträckande ängshök samt ett par hökörnar som hade uppvisning 
över området. Lunchen intog vi i skogen väster om Segesta där vi hörde trädgårdsträdkrypare, 
brandkronad kungsfågel och bergssångare. Vi gick även en promenad i skogen och såg flera 
arter orkidéer. Eftermiddagen spenderade vi vid Lago Rubino - inte så mycket fågel men en 
jagande stäpphök, sjungande glasögonsångare och ett stort gäng alpseglare. Innan vi åkte 
hemåt blev det en sen eftermiddagskaffe med tillhörande bakverk av högsta klass på baren i 
Fulgatore.

Segesta Arkeologiska park. Foto: Björn Malmhagen



Slagfalksspaning vid Gallitello. Foto: Björn Malmhagen

Måndag 25 april
Relais Antiche Saline - Gallitello - Angimbe skogen - Relais Antiche Saline
Efter frukost åkte vi österut och mötte upp med Fransesco vid Segesta och direkt vidare till 
Gallitello. Här spenderade vi förmiddagen med magiska vyer och härligt väder. En hel del 
seglare av tre olika arter kom fint förbi hela tiden och en hona ängshök jagade i området. Vi hade 
även några sjungande glasögonsångare och en rastande trastsångare på sträck. Förmiddagens 
art var ändå slagfalk som visade upp sig fint med minst ett ex. Vi körde sedan till Angimbe 
skogen och det center som finns där och drivs av bl.a. vår guide Fransesco. Här fick vi hemlagad 
siciliansk pasta till lunch och ägnade sedan eftermiddagen åt att promenera i skogen och kolla 
på växter och fåglar - mycket fint och trevlig område. Vi var tillbaka på hotellet strax innan 18 och 
denna kväll fick vi äta på hotellet eftersom restaurangen var stängd p.g.a. att man firade Italiens 
befrielsedag. Detta är en nationell helgdag till minne av slutet på nazistockupationen av landet 
under andra världskriget, och motståndets seger.



Vy norrut från Erice. Foto: Björn Malmhagen

Tisdag 26 april
Relais Antiche Saline - Monte Sparagio - Relais Antiche Saline - Erice - Relais Antiche Saline
Idag tidig uppstigning och avfärd redan 05:30 från hotellet mot Monte Sparagio. Målet var att se 
stenhöna, då vi missade denna i blåsten vid förra besöket. Innan vi ens hade parkerat flög 2 ex 
över vägen framför bilarna, men bara en del av gruppen hann se dessa. Vi spenderade sedan 
två timmar med sökande efter stenhönor i en alldeles vinstilla och solig morgon. Resultat blev 
ytterligare en spelande fågel på lite håll och sedan 2 ex flygande över vägen en bit ner i dalen. Vi 
hade även fina obsar av flera sträckande sommargyllingar och sjungande glasögonsångare. Vi 
tog sedan tillbaka till hotellet för en sen frukost och lite vila. Eftermiddagen tillbringade vi i den 
medeltida staden Erice som ligger 750 meter över havet, innanför Trapani. En otroligt häftig stad 
på bergtoppen med vansinnigt vacker utsikt längs den Sicilianska kusten. Utöver vyer och 
vacker stad rastade en hel del fåglar i den lummiga omgivningen. En hel del grönsångare for 
runt och födosökte, flera sommargyllingar rastade samt att stationära fåglar såsom rödstrupig 
sångare, häcksparv och båda arterna seglare visade sig fint. Även minst en flugsnappare, som 
utseendmässig stämde väl överens med tyrrensk flugsnappare, sågs och fotograferades. Vi var 
tillbaka på hotellet under eftermiddag och avslutade dagen traditionsenlig med en riktgt bra 
middag på vår resturang.



Saline di Trapani. Foto: Björn Malmhagen

Onsdag 27 april
Relais Antiche Saline - Marausa - Palermo - Köpenhamn
Detta var vår sista sag på Sicilien för denna gång, men tack vare eftermiddagsflyg hem hann vi 
med en morgonexkursion till våtmarken Marausa en bit söder om hotellet. En solig och vindstilla 
morgon och bra med fågel rastande i lagunen. Den lokala flocken större flamingo hade 
uppvisning med flygturer och fullkomligt exploderade i rosa nyanser i visa vinklar när solen låg 
på. Två par årta rastade samt att vi fick fina osar på långnäbbad mås. Efter morgonexkursionen 
åt vi frukost på hotellet och checkade sedan ut och körde till flygplatsen i Palermo. Hela 
hemredan gick mycket smidigt och vi landade i Köpenhamn tidig kväll och kunde summera en 
faktiskt trevlig resa till ett resmål som verkligen lockar till fler besök!



Artlista - Fåglar
Nedan redovisas artlista med korta kommentarer för observerade fåglar 
sedda under resan.

Fåglar  

1. Gravand (Tadorna tadorna) 
Sedd i mindre antal på olika lokaler längs kusten.

2. Årta (Spatula querquedula)  
2 par Marausa 22/4 och 27/4.

3. Skedand (Spatula clypeata) 
Sedd i mindre antal på olika lokaler längs kusten.

4. Bläsand (Mareca penelope) 
3 ex Marausa 22/4, 2 ex Stagnone 22/4 och 1 par Våtmark SV Campobello di 
Mazara 23/4.

5. Gräsand (Anas platyrhynchos) 
Sedd i mindre antal på olika lokaler längs kusten. 

6. Brunand (Aythya ferina) 
10 ex Lago di Murana 23/4 och 5 ex Riserva Naturale Lago Parola e Gorghi 
Tondi 23/4.

7. Vitögd dykand (Aythya nyroca) 
10 ex Lago di Murana 23/4.

8. Vigg (Aythya fuligula) 
4 ex Riserva Naturale Lago Parola e 
Gorghi Tondi 23/4.

9. Vaktel (Coturnix coturnix)  
1 sp Lago Rubino 24/4 och 2 sp Gallitello 
25/4.

Vitögd dykand



10.Stenhöna (Alectoris graeca whitakeri) 
2 par + 1 sp. Monte Sparagio 26/4. Intressant nog har det föreslagits att denna 
underart ska utgöra en egen art utifrån bl.a. morfologiska skillnader mot 
stenhönor på Europas fastland.

11.Alpseglare (Apus melba) 
Allmän i lämplig biotop - flest sågs vid Monte Cofano 23/4 där närmare 100 ex 
jagade runt bergsklipporna. 

12.Tornseglare (Apus apus) 
Allmän

13.Blek tornseglare (Apus pallidus) 
Tämligen allmän. 

14.Gök (Cuculus canorus)  
2 sj Angimbe skogen 25/4.

15.Turturduva (Streptopelia turtur) 
5 ex Lago di Murana 23/4 och 2 ex Lago Rubino 24/4.

16.Turkduva (Streptopelia decaocto) 
Allmän och sedd dagligen.

17.Klippduva (Columba livia) 
Allmän och sedd dagligen.

18.Ringduva (Columba palumbus) 
Allmän och sedd dagligen.

19.Palmduva (Spilopelia senegalensis) 
1 par Mazara de Vallo 23/4.

20.Vattenrall (Rallus aquaticus) 
1 sp Lago di Murana 23/4 och 1 sp Marausa 27/4.

21.Rörhöna (Gallinula chloropus) 
4 ex Lago di Murana 23/4, 3 ex Riserva Naturale Lago Parola e Gorghi Tondi 

Blek tornseglare

Palmduva



23/4, 1 ex Gallitello 25/4 och 1 ex Relais 
Antiche Saline 26/4. 

22.Sothöna (Fulica atra atra) 
50 ex Lago di Murana 23/4

23.Västlig purpurhöna (Porphyrio 
porphyrio) 
2 ex Lago di Murana 23/4  

24.Smådopping (Tachybaptus ruficollis) 
5 ex Lago di Murana 23/4 

25.Skäggdopping (Podiceps cristatus) 
6 ex Lago di Murana 23/4 och 3 ex 
Riserva Naturale Lago Parola e Gorghi 
Tondi 23/4.

26.Svarthalsad dopping (Podiceps 
nigricollis) 
2 ex Riserva Naturale Lago Parola e 
Gorghi Tondi 23/4.

27.Större flamingo (Phoenicopterus 
roseus) 
Sedd dagligen främst i salinerna söder om Trapani - störst antal dock vid 
Marausa 22/4 och 27/4 där ca 150 ex höll till.

28.Tjockfot (Burhinus oedicnemus)  
1 sp Relais Antiche Saline 24-26/4.

29.Strandskata (Haematopus ostralegus) 
1 ex Saline di Trapani 20/4.

30.Styltlöpare (Himantopus himantopus) 
Tämligen allmän och sedd dagligen längs 
kusten.

Större flamingo

Större flamingo

Större flamingo



31.Skärfläcka (Recurvirostra avosetta)  
Sedd nästan dagligen främst vid Saline di Trapani med typiskt 20-30 ex.

32.Kustpipare (Pluvialis squatarola) 
3 ex Saline di Trapani 22/4.

33.Större strandpipare (Charadrius hiaticula)  
1 ex Marausa 22/4 och 2 ex Capo Feto 23/4.

34.Mindre strandpipare (Charadrius dubius) 
2 ex Marausa 22/4 och 1 ex Capo Feto 23/4.

35.Svartbent strandpipare (Charadrius alexandrinus) 
5 ex Capo Feto 23/4.

36.Storspov (Numenius arquata)  
1 ex Marausa 27/4.

37.Roskarl (Arenaria interpres)  
2 ex Relais Antiche Saline 22/4 och 1 ex Capo Feto 23/4.

38.Brushane (Calidris pugnax) 
1 ex Saline di Trapani 20/4, 30 ex Marausa 23/4, 15 ex Stagnone 23/4, 40 ex 
Capo Feto 23/4 och 40 ex Marausa 27/4.

39.Spovsnäppa (Calidris ferruginea) 
15 ex Marausa 22/4, 1 ex Våtmark SV Campobello di Mazara 23/4 och 15 ex 
Capo Feto 23/4.

40.Småsnäppa (Calidris minuta) 
75 ex Marausa 22/4 och 30 ex Capo Feto 23/4.

41.Enkelbeckasin (Gallinago gallinago) 
1 ex Marausa 22/4.

42.Drillsnäppa (Actitis hypoleucos)  
2 ex Marausa 22/4 och 27/4



43.Grönbena (Tringa glareola) 
5 ex Marausa 22/4, 10 ex Våtmark SV Campobello di Mazara 23/4, 10 ex Capo 
Feto 23/4 och 25 ex Marausa 27/4

44.Gluttsnäppa (Tringa nebularia) 
3 ex Marausa 22/4, 2 ex Våtmark SV Campobello di Mazara 23/4, 2 ex Capo 
Feto 23/4 och 5 ex Marausa 27/4

45.Långnäbbad mås (Chroicocephalus genei) 
10 ex Saline di Trapani 20/4, 1 2k Marausa 22/4 och 1 2k Marausa 27/4.

46.Skrattmås (Chroicocephalus ridibundus) 
Sedd nästan dagligen och tämligen allmän längs kusten.

47.Medelhavstrut (Larus michahellis michahellis) 
Allmän och sedd dagligen.

48.Småtärna (Sternula albifrons) 
3 ex Marausa 22/4, 15 ex Capo Feto 23/4 och 4 ex Marausa 27/4

49.Sandtärna (Gelochelidon nilotica)  
1 ex Marausa 22/4 och 27/4

50.Svarttärna (Chlidonias niger) 
10 ex Marausa 22/4.

51.Kentsk tärna (Thalasseus sandvicensis) 
1 ex Relais Antiche Saline 22/4.

52.Vit stork (Ciconia ciconia) 
1 ex Segesta 24/4 och 1 ex på vägen till Marausa 27/4.

53.Storskav (Phalacrocorax carbo) 
1 ex Relais Antiche Saline 22/4. 

54.Bronsibis (Plegadis falcinellus)  
17 ex Våtmark SV Campobello di Mazara 23/4 och 7 ex Relais Antiche Saline 



27/4.  

55.Skedstork (Platalea leucorodia)  
2 ex Marausa 22/4 och 1 ex Capo 
Feto 23/4.

56.Rallhäger (IArdeola ralloides) 
1 ex Lago di Murana 23/4 och 2 ex 
Riserva Naturale Lago Parola e 
Gorghi Tondi 23/4.

57.Kohäger (Bubulcus ibis) 
Relativt fåtalig med enstaka sedda här 
och där i anslutning till främst kor.

58.Ägretthäger (Ardea alba) 
2 ex Marausa 22/4, 1 ex Lago di Murana 23/4 och 1 ex Marausa 27/4. 

59.Silkeshäger (Egretta garzetta) 
Enstaka sedda så gott som dagligen. 

60.Hökörn (Aquila fasciata) 
1 ad Castelluzzo 21/4 och 1 par 
Segesta 24/4.

61.Sparvhök (Accipiter nisus) 
1 ex Segesta 24/4, 1 ex Lago Rubino 
24/4 och 1 hane Erice 26/4. 

62.Brun kärrhök (Circus aeruginosus) 
Enstaka här och var nästan dagligen.

63.Blå kärrhök (Circus cyaneus) 
1 hona Borgo Zaffarana 20/4 och 1 hon-f Segesta 21/4.

64.Stäpphök (Circus macrourus)  
1 ad hona öster om Mazara de Vallo 23/4, 1 hona Lago Rubino 24/4 och 1 2k 

Hökörn

Silkeshäger



str. N Erice 26/4. 

65.Ängshök (Circus pygargus) 
1 ad hane Fulgatore 20/4, 1 ad hane Lago Rubino 24/4, 1 ad hane Segesta 24/4 
och 1 ad hona  Gallitello 25/4. 

66.Ormvråk (Buteo buteo buteo)  
Tämligen allmän och sedd dagligen.

67.Härfågel (Upupa epops) 
1 ex Stagnone 22/4, 1 ex Lago 
di Murana 23/4, 1 ex Våtmark 
SV Campobello di Mazara 23/4 
och 1 ex Marausa 24/4

68.Biätare (Merops apiaster) 
Tämligen allmän och sedd 
nästan dagligen. Som mest 250 
ex 21/4. I huvudsak rörde det 
sig om flockar på sträck. 

69.Rödfalk (Falco naumanni) 
6 ex Borgo Zaffarana 20/4 och 1 hane Monte Cofano 21/4. 

70.Tornfalk (Falco tinnunculus)  
Tämligen allmän och sedd dagligen 
längs vägen.

71.Stenfalk (Falco columbarius) 
1 hon-f Borgo Zaffarana 20/4.

72.Slagfalk (Falco biarmicus) 
1 2k & 1 3k+ Gallitello 25/4. 

73.Pilgrimsfalk (Falco peregrinus 
brookei) 
1 ad Stagnone 22/4 och 1 ad Erice 26/4. 

Biätare

Slagfalk



74.Sommargylling (Oriolus oriolus) 
1 hane Monte Cofano 21/4, 8 
sträckande Monte Sparagio 26/4 
och 3-4 rast Erice 26/4.

75.Rödhuvad törnskata (Lanius 
senator senator) 
1 hane Monte Sparagio 21/4, 3-4 
ex Monte Cofano 21/4 och 1 ex 
Lago di Murana 23/4. 

76.Nötskrika (Garrulus glandarius 
lusitanicus) 
2-3 ex Segesta 24/4 och 1 ex Erice 26/4. 

77.Skata (Pica pica melanotos) 
Allmän och sedd dagligen. 

78.Kaja (Corvus monedula spermologus) 
Tämligen allmän och sedd nästan dagligen.

79.Korp (Corvus corax corax) 
Enstaka sedda nästa dagligen. 

80.Gråkråka (Corvus corone cornix) 
Allmän och sedd dagligen.

81.Blåmes (Cyanistes caeruleus) 
Enstaka sedda nästa dagligen.

82.Talgoxe (Parus major) 
Enstaka sedda nästa dagligen. 

83.Trädlärka (Lullula arborea) 
1 sj Monte Sparagio 21/4 & 26/4.

Sommargylling



84.Tofslärka (Galerida cristata)  
Allmän och sedd dagligen. 

85.Sånglärka (Alauda arvensis) 
1 ex Capo Foto 23/4. 

86.Backsvala (Riparia riparia) 
Tämligen allmän i rätt biotop. 

87.Ladusvala (Hirundo rustica) 
Allmän och sedd dagligen.  

88.Hussvala (Delichon urbicum meridionale)  
Tämligen allmän och sedd dagligen.

89.Rostgumpsvala (Cecropis daurica rufula) 
5-10 ex Monte Sparagio 21/4 & 26/4. 

90.Cettisångare (Cettia cetti) 
Enstaka sjungande nästan dagligen.

91.Grönssångare (Phylloscopus sibilatrix) 
1 ex Capo Foto 23/4 och 15 ex rast Erice 26/4.

92.Bergsångare (Phylloscopus bonelli)  
1 sj och lockande Segesta 24/4.

93.Lövsångare (Phylloscopus ibericus) 
2-3 ex Monte Cofano 21/4.

94.Trastsångare (Acrocephalus arundinaceus) 
1 sj Gallitello 25/4.

95.Kaveldunsångare (Acrocephalus melanopogon) 
1 sj Lago di Murana 23/4. 



96.Rörsångare (Acrocephalus scirpaceus) 
2 sj Lago di Murana 23/4 och 2 sj 
Marausa 27/4. 

97.Grässångare (Cisticola juncidis 
cisticola)  
Tämligen allmän och hörd och sedd 
dagligen.

98.Svarthätta (Sylvia atricapilla)  
Enstaka sedda så gott som dagligen.

99.Sammesthätta (Sylvia melanocephala) 
Allmän och hörd och sedd dagligen.

100.Rödstrupig sångare (Curruca cantillans) 
5 ex Monte Sparagio 21/4, 3-4 sj + 1-2 honor Segesta 24/4 och 4-5 ex Monte 
Sparagio 26/4. 

101.Törnsångare (Curruca communis)  
2-3 ex Monte Cofano 21/4.

102.Glasögonsångare (Sylvia 
conspicillata) 
2-3 sj ex Monte Sparagio 21/4, 1 ex 
Lago di Murana 23/4, 1 sj Lago Rubino 
24/4, 2-3 sj Gallitello 25/4 och 3-4 sj ex 
Monte Sparagio 21/4.

103.Brandkronad kungsfågel (Regulus 
ignicapilla) 
2 sj Segesta 24/4 och 3 sj Erice 26/4.

104.Gärdsmyg (Troglodytes troglodytes) 
2 sj ex Monte Sparagio 21/4, 1 sj Segesta 24/4 och 3 sj Erice 26/4. 

105.Trädgårdsträdkrypare (Certhia brachydactyla) 
1 ex Monte Cofano 21/4, 1 sj Segesta 24/4, 1 sj Angimbe skogen 25/4 och 2 sj 

Rödstrupig sångare

Sammetshätta



Erice 26/4. 

106.Svartstare (Sturnus unicolor)  
Allmän och sedd dagligen. 

107.Koltrast (Turdus merula) 
Tämligen allmän och sedd dagligen. 

108.Grå flugsnappare (Muscicapa striata) 
Totalt knappt 20 ex sedda. Minst 2 ex såg mycket bra ut för den lokala 
underarten Tyrrensk flugsnappare (Muscicapa striata tyrrhenica): 1 ex Monte 
Cofano 21/4 och 1 ex Erice 26/4.

109.Rödhake (Erithacus rubecula)  
2 ex Trapani 22/4 och Erice 26/4. 

110.Sydnäktergal (Luscinia megarhynchos) 
1 ex Monte Sparagio 21/4 & 26/4.

111.Svartvit flugsnappare (Ficedula hypoleuca) 
Enstaka sedda nästan dagligen. 

112.Svart rödstjärt (Phoenicurus 
ochruros) 
1 hane Monte Sparagio 21/4 & 26/4.

113.Rödstjärt (Phoenicurus phoenicurus) 
5 ex Monte Cofano 21/4. 

114.Buskskvätta (Saxicola rubetra) 
Enstaka sedda här och var. 

115.Svarthakad buskskvätta (Saxicola rubicola) 
2 sj Monte Sparagio 21/4 & 26/4, 1 sj Segesta 24/4 och 1 sj Gallitello 25/4.

116.Stenskvätta (Oenanthe oenanthe) 
1 hane Monte Sparagio 21/4 och 2 ex Monte Cofano 21/4. 

Svarthakad buskskvätta



117.Östlig medelhavsstenskvätta (Oenanthe melanoleuca) 
1 hona Relais Antiche Saline 23/4.

118.Italiensk sparv (Passer italiae) 
Allmän och sedd dagligen.

119.Spansk sparv (Passer 
hispaniolensis) 
En del fåglar vi såg matchade 
utseendemässig hur man förväntar 
sig att en spansk sparv ser ut med 
kraftig teckning på bröst och flanker.

120.Pilfink (Passer montanus) 
Tämligen allmän och sedd nästan 
dagligen.

121.Järnsparv (Prunella modularis) 
1 ex Segesta 24/4.

122.Gulärla (Motacilla flava cinereocapilla) 
5 ex Monte Cofano 21/4, 10 ex Stagnone 22/4, och 3 ex (2 hane + 1 hona) 
Våtmark SV Campobello di Mazara 24/4. 

123.Ängspiplärka (Anthus pratensis) 
1 ex Relais Antiche Saline 22/4.

124.Bofink (Fringilla coelebs) 
2 ex Monte Sparagio 21/4 och 2 ex Segesta 24/4.

125.Grönfink (Chloris chloris urantiiventris) 
1 ex Segesta 24/4.

126.Hämpling (Carduelis cannabina mediterranea) 
Allmän och sedd dagligen.

127.Steglits (Carduelis carduelis)  
Allmän och sedd dagligen.

Italiensk sparv



128.Gulhämpling (Serinus serinus) 
Allmän och sedd dagligen.

129.Kornsparv (Emberiza calandra) 
Mycket allmän och sedd dagligen. 

130.Häcksparv (Emberiza cirlus) 
Totalt 14 sj fördelat på 5 dagar.

Kornsparv


